

东正教高加索： 格鲁吉亚、亚美尼亚

第比利斯-姆茨赫塔-阿纳努里-古达乌里-卡兹贝吉-特拉维-齐南达利-西格纳吉-马纳维-哥里-上普利什基赫-第比利斯-塞万湖-迪里扬-萨宁-埃里温-加尔尼-盖加德-马特纳达兰-霍尔维拉普-诺拉万克-埃奇米阿津-埃里温（8天7夜）

第 1 天：第比利斯

抵达第比利斯。与旅行社代表会面。入住酒店。

游览第比利斯。格鲁吉亚的首都是独一无二的。它矗立在几座山丘上，山丘上 "匍匐 "着古老的街区。第比利斯是一条美丽的库拉河，河岸岩石嶙峋，风景如画，流经整个城市。第比利斯是世界上少有的能够在老城区和平共处的地方之一，这里有东正教教堂、天主教大教堂、犹太教堂和清真寺。

"老城 "是第比利斯的历史中心，位于 **Mtatsminda（圣山）** 山脚下。附近有硫磺浴场，阿斯-普希金和亚历山大-大仲马都曾在此洗浴并作过热情洋溢的描述。老城的几乎所有建筑都是历史和文化遗址，这里昼夜都充满了生机，游客们或独自或成群结队地在这里散步，在钟楼附近与恋人们相会。这座由木偶剧院导演雷佐-加布里阿泽（Rezo Gabriadze）建造的钟楼最近才出现在这里。在这里，艺术家们展示他们的画作，工匠们提供众多纪念品。**沙尔代尼街（Shardeni street）**是第比利斯的一个著名景点，以法国天主教传教士的名字命名，现在这里有许多餐馆和精品店，宛如香榭丽舍大街。我们乘坐最新的缆车前往**纳里卡拉要塞（Narikala fortress）**（公元前四世纪），在电梯上我们可以鸟瞰整个城市。午餐

游览期间，参观**清真寺教堂**（公元前五世纪）、**西奥尼大教堂**（公元前六至七世纪）、现存最古老的教堂-**安奇斯哈提圣玛丽大教堂**、**茨明达-萨米巴寺**庙群的**圣特鲁尼特教堂**-格鲁吉亚东正教的主要大教堂。在 **Shota Rustaveli 大街**漫步游览。在干桥上购买纪念品。

参观**国家艺术博物馆**。晚餐。在第比利斯的酒店过夜。



第 2 天：第比利斯 - 阿纳努里 - 古达乌里 - 卡兹贝吉 - 第比利斯

早餐。前往现代滑雪胜地 - 古达乌里。在前往古达乌里的途中，我们将俯瞰风景如画的**阿纳努里要塞**（十六世纪），它坐落在阿拉格维河（Aragvi river）之上，同时我们还将欣赏到**金瓦利水库（Zhinvali reservoir）**的迷人美景。天气晴好时：穿越十字山口（2400米），前往**斯捷潘茨明达**

(卡兹贝吉)方向。在山中享用午餐。在卡兹贝吉游览:最神圣的**格尔吉蒂三联教堂**(海拔 2170 米)。如果天气晴朗,还可以看到格鲁吉亚最高峰之一的**卡兹贝格山**(海拔 5147 米)的迷人景色。晚餐。返回第比利斯。过夜。



第 3 天: 第比利斯--哥里--乌普利什切--姆茨赫塔--第比利斯

早餐。前往第比利斯。途中游览**斯大林的故乡--哥里**。参观**斯大林博物馆**。博物馆由博物馆、住宅和火车车厢三部分组成。

游览**洞穴古城 Uplistsikhe**(公元前 1 世纪),该城数百年来一直在修缮,包括 700 多个洞穴和建筑,其中有酒庄、面包房、古剧院、塔玛拉王后的接待大厅,至今仍保存完好。午餐。

抵达**姆茨赫塔**。游览格鲁吉亚的**古都姆茨赫塔**--被联合国教科文组织列入世界遗产名录的城市博物馆。参观**Svetitskhoveli (生命之柱)大教堂**(1010-1029 年),教堂底部埋葬着基督教的主要遗物之一 "chiton",也是格鲁吉亚许多国王的埋葬地。这里还有**生命之柱**的一部分。参观**萨姆塔弗洛修道院**,这里常年生长着黑莓灌木,开花结果,四世纪时,格鲁吉亚第一位基督教传教士圣尼诺-启蒙者就在附近生活和传教。里面有伊比利亚圣母的雕像、圣尼诺的雕像、圣沙皇梅里安和沙皇纳尼的坟墓、圣阿比波斯-涅克列斯基和圣肖-姆维姆斯科霍的圣像。参观**古寺 - Jvari 修道院**(公元前六世纪)。抵达第比利斯。晚餐。过夜。



第 4 天: 西格纳吉 - 马纳维 - 第比利斯

早餐。抵达 "永恒之爱小镇"**西格纳吉**,它位于山脊顶端,俯瞰阿拉扎尼山谷。参观**历史和民族博物馆**,馆内陈列着从公元前 5 世纪到 19 世纪的展品。

随后,参观**Manavi 要塞**(十一世纪)和**Manavi 寺庙**(十八世纪)的历史。这座教堂是 1794 年由来自大卫-加雷吉-埃夫拉伊姆修道院的施洗约翰修道院院长建造的。17 世纪时,这里曾是赫拉克里斯二世的皇家葡萄园和庄园。在**卡赫季明珠--私人庄园 "马纳维堡"**停留。参观项目包括:品尝葡萄酒和恰恰(chacha),这些葡萄酒和恰恰是直接**在马拉尼 "马纳维堡城堡"**按照传统的格鲁吉亚古老技术用庄园自己葡萄园里种植的葡萄酿造的。品尝会的亮点是**"马纳维绿色"**--一种用只生长在格鲁吉亚马纳维村地区的特殊葡萄品种酿制的葡萄酒。**大师班--格鲁吉亚面包的烘焙--**

dedas puri 和 churchkhela 的烹饪。格鲁吉亚传统风格的晚餐。菜单只包括格鲁吉亚菜，菜品来自 "Chateau Fort de Manavi" 农场种植的 ECO 产品。乘车前往第比利斯。过夜



第 5 天： 第比利斯 - 巴格拉塔申过境点 - 塞万湖 - 迪里扬 - 萨奈因 - 埃里温

早餐。抵达亚美尼亚-格鲁吉亚边境。过境（文件手续等）。

前往亚美尼亚和高加索地区的蓝色明珠，最大的湖泊--**塞万湖**（海拔 1900 米）。沿阶梯登上塞万湖修道院的观景台，俯瞰塞万湖的壮丽景色。参观修道院。午餐。

驱车前往 **Dilijan**。在该市最近开放的艺术博物馆中，俄罗斯和亚美尼亚（I.Aivazovskiy、Minas Avestyan 等）十九至二十世纪的绘画作品、西欧十七至十九世纪的绘画作品广泛参与其中。（让-巴蒂斯特-格吕兹、科雷乔系列大师、十七世纪佛兰德斯大师等）和艺术品。等）以及在塔武什研究的考古学文化文物、人种学藏品。游览萨奈恩修道院。萨奈恩修道院占地面积不大，约 2 公顷，位于修道院中部，围绕着萨奈恩主寺--圣母像--建造了阿梅纳普尔基奇教堂和圣格雷戈里小教堂（公元 X 世纪）、学院建筑（公元 X 世纪）、藏书楼（公元 1063 年）、画廊建筑（公元 X 世纪末）、前庭（公元 1181 年）和钟楼（公元 X 世纪）。酒店住宿。晚餐，过夜



第 6 天： 埃里温-加尼-盖加德-马特纳达兰-埃里温

早餐。我们将前往埃里温东部风景如画的山区，前往加尔尼要塞群（公元 1 世纪）。我们将参观亚美尼亚唯一保存完好的异教神庙。加尔尼是亚美尼亚唯一的希腊化时代古迹。这座供奉太阳神密特拉（Mithra）的神庙建于公元 1 世纪下半叶，当时由特尔达特一世国王（King Trdat I）主持修建，在该国接受基督教后得以保存下来，因为从公元前 4 世纪到公元 3 世纪，这座要塞一直是亚美尼亚国王的居所。要塞位于高高的岩石悬崖上，四周环绕着深深的峡谷。午餐。

参观独特的洞穴（岩石上雕刻的）格哈德修道院（XII-XIII 世纪）。格加尔德修道院的名字与一把长矛有关，守护基督的一名罗马军团士兵就是用这把长矛刺穿了基督。盖加德修道院已被联合国教科文组织列入名录。

参观古手稿研究所--**Matenadaran**，这是一个独特的古手稿博物馆-图书馆（V-XV 世纪），收藏了 17000 份亚美尼亚古手稿。

参观并品尝埃里温白兰地酒厂 "Ararat"。晚餐，在埃里温过夜。



第 7 天：埃里温-霍尔维拉普-诺拉万克-埃里温

早餐。游览十七世纪的要塞-修道院 Khor Virap。在这里，我们可以从小礼拜堂眺望亚美尼亚不朽的象征--阿拉拉特山。根据教堂的传说，亚美尼亚基督教的创始人--圣格雷戈里开光者因信奉 "另一种宗教"而被国王提里达茨三世下令囚禁在一个幽深的地牢中长达 13 年之久。如今，这座地牢向游客开放。午餐。然后，游览诺拉万克（Noravank），这是一座建于十二世纪的修道院，坐落在迂回曲折的峡谷边缘古色古香的陡峭悬崖之间。在诺拉万克附近的鸟洞中，您将了解亚美尼亚最新的考古发现。在这个洞穴中，考古学家发现了酿酒厂。葡萄籽、葡萄藤以及位于阿雷尼的葡萄酒生产和储存设施可以证明，在这一地区曾有一个古老的葡萄酒工业生产综合体。在同一个洞穴中，外国考古队还发现了世界上最古老的皮鞋（距今 5500 年）。返回埃里温。晚餐。过夜。

第 8 天：埃里温 - 埃奇米阿津 - 埃里温

早餐。游览埃里温。亚美尼亚首都埃里温是世界上最古老的城市之一。它与巴比伦和罗马同龄。建城之年是公元前 782 年--当时的国王阿尔吉什蒂（Argishti）建立了埃雷布尼（Erebuni）要塞。在 Tsitsernakaberd 公园的一座小山上建有 1915 年种族灭绝受害者纪念碑。纪念碑附近有一座 40 米高的尖叉金字塔形方尖碑。2001 年，为纪念亚美尼亚基督教诞生 1700 周年，在埃里温修建了一座宏伟的格雷戈里照亮者神庙。午餐。

接下来参观亚美尼亚古都瓦格哈尔沙帕特市（埃奇米阿津）。参观苏尔伯-埃奇米阿津（Surb Etchmiadzin，圣-埃奇米阿津，公元 303 年）圣母大教堂，其名称被翻译为 "独生子的降生地"，即 "基督降生之地"。大教堂始建于 4 世纪初，亚美尼亚人刚刚接受基督教之后。据传说，基督曾亲自向照明师格里高利指明了建造这座神庙的地点。参观 "埃奇米阿津宝库"博物馆（Treasury of Etchmiadzin），这里收藏着耶稣基督受伤的矛头以及许多其他独特的文物和展品。

参观独特的兹瓦特诺茨神庙遗址。神圣的 Etchmiadzin 和天坛守夜部队 Zvartnots 是联合国教科文组织的世界遗产。

机场接送。挥手告别。

团费以欧元/人计算。							
2	4	5	8+1	10+1	12+1	14+1	单人附加费
2145	1675	1598	1478	1382	1320	1275	300

价格包括：

- 4* 酒店住宿，标准双人间：第比利斯（格鲁吉亚）4 晚，埃里温（亚美尼亚）3 晚；
- 餐费：7 份早餐、6 份午餐和 7 份晚餐，每餐一杯葡萄酒；
- 根据计划安排的导游游览（2 名导游：一名在格鲁吉亚，另一名在亚美尼亚）；
- 根据计划提供的交通服务；
- 卡兹贝吉的吉普车；
- 车上每人每天一瓶 0.5 升的水。
- 门票
- 在埃里温品尝干邑；
- 在格鲁吉亚品尝葡萄酒。

价格不包括：

- 航班
- 签证服务
- 上述未提及的服务；
- 保险。